Datos horripilantes sobre vivienda v.2007
Negocio inmobiliario y urbanístico

· La única estadística global sobre habitatge feta pel “Instituto Nacional de Estadística” data del 2001. Les Administracions públiques legislen política d'habitatge sobre un forat negre que no controlen – o no volen quantificar- després de 6 anys de boom inmobiliari.

· Según la Asociación Española de Banca (AEB) y la Confederación Española de Cajas de Ahorro (CECA), en junio de 2006 los bancos y cajas contaban con inmuebles en venta por valor de 1.048 millones de euros, un 17% mas que en la misma fecha de 2005. De esta cifra las cajas de ahorro, entidades supuestamente sin ánimo de lucro, acumulan el 35% de los inmuebles en venta: 365 millones de euros, sin contar beneficios.

· Durant l’última dècada, les caixes, els bancs, les constructores i les immobiliàries estan experimentant augments anuals dels seus beneficies entorn del 20 %, que en alguns casos han arribat a xifres de més del 40 %.

· Segons el estudi de CC.OO “Una nueva cultura para afrontar el creciente problema de la vivienda en España ”, el benefici mitjà net del promotors inmobiliaris ha passat del 8 al 27% del preu de venda d'un habitatge en el darrers 10 anys. Hi ha promotors socials-cooperatius que oferten habitatge 5 vegades més barat que el preu lliure. La fi del boom està provocant rebaixes d'obra nova fins el 30%.

· El estudio de CC.OO. sobre vivienda certifica que los costes de construcció se han abaratado a la mitad en los últimos 8 años desde el 65% al 37% del precio final.

· Per un pis mitjà de 300.000 euros amb una hipoteca sobre el 90% del seu valor a 2007 a 40 anys, normal a les grans àrees urbanes, una unitat familiar acaba pagant al final més de 650.000 euros. La venda genera un benefici al banc o caixa, entre benefici de construcció i interesos hipotecaris de més de 400.000 euros: 60% sobre el precio final pagado.

· El Grupo Euroconsult, especializado en ingeniería de consulta y control de calidad, considera que en algunos casos es más económico demoler viviendas residenciales con cuarenta años de antigüedad, que adaptarlas a las necesidades actuales de aislamiento y habitabilidad.

· Los créditos concedidos por bancos y cajas a promotores inmobiliarios, ha crecido de 19.698 millones de euros en 1998 a 186.475 millones de euros en el primer trimestre del 2006.

· 15 de las 24 denuncias por abuso urbanístico recibidas en el primer trimestre del 2006 por la Unión Europea, procedían del estado español.

· Según el Gobernador del Banco de España, Jaime Caruana, las viviendas están sobrevaloradas entre un 24% y un 35%.

· Según el Observatorio de la Sostenibilidad de España, en 2005 se construyeron 812.294 viviendas, muy por encima de Alemania, Francia y el Reino Unido juntos, de las cuales la mitad estarían destinadas a «fines especulativos».

· Mientras la población española ha crecido un 4,3%, la superficie total urbanizada lo ha hecho en un 25%, según datos del Ministerio de Medio Ambiente.

· El Servicio Ejecutivo para la Prevención del Blanqueo de Capitales (Sepblac), organismo gubernamental dedicado a la investigación, denuncia y persecución de las tramas de dinero negro, solo investigó entre 2001 y 2004 diez casos de blanqueo relacionados con inmobiliarias, a pesar de que en el estado español existen 45.800 promotoras censadas. 

Endeudamiento

· Según el Instituto Nacional de Estadística los titulares de una hipoteca media, aumentaran su cuota mensual de los 705 a los 820 euros, un aumento de 1.362 euros anuales, cerca de dos meses mas de préstamo.

· L’endeutament mitjà de les llars va passar del 45 % el 1990 a més del 60 % el 2004.

· Des del final del 1997 fins a l’actualitat els preus dels habitatges han augmentat més del 150 %, mentre que els ingressos nets salarials en els sectors amb conveni només ho han fet un 34,5 %. 

· Aunque el Banco de España recomienda a las entidades bancarias no conceder créditos hipotecarios por encima del 80% del valor de la vivienda, la mitad de las hipotecas contratadas durante el 2005 superaban el 100% del valor original.

· La Asociación de Promotores de Barcelona, indicaba en mayo de este año que en el pasado 2005, las familias de renta media de la ciudad de Barcelona, destinaron el 71% de sus ingresos a pagar su piso en propiedad.

· Según la titular del Ministerio de Vivienda María Antonia Trujillo, el precio medio de la vivienda subió un 10% en 2005, el triple que el Indice de Precios al Consumo (IPC).

· El preu mitjà dels lloguers a l’Àrea Metropolitana de Barcelona va pujar de 355 euros mensuals l'any 1999 a 674 euros al començament del 2005. 

Vivienda y pisos vacíos

· Según el economista Julio Rodriguez «la proporción de viviendas no destinadas a residencias habituales (secundarias y vacías) debe superar en 2006 el 35% del stock de viviendas en España», más de 7 millones.

· Datos de la Agencia Pública del Alquiler dependiente del Ministerio de Vivienda, señalan que en 2005 había 750.000 viviendas vacías mas que en 2001, alcanzando la cifra de 3.350.000 inmuebles abandonados, de los que se calcula que un 81% están en perfecto estado.

· En enero de 2006 el Ministerio de Vivienda, aprobaba una incremento del 60% del precio de las Viviendas de Protección Oficial (VPO) en 64 ciudades, «con el fin de que este tipo de construcción sea rentable para los promotores». En el caso de Barcelona, esto supone el aumento de hasta 600 euros el metro cuadrado de VPO en algunas zonas. En marzo del mismo año, solo en Madrid 93 empresas tenían que pagar multas ridículas (1.200 euros) por vender VPO's por encima del máximo legal establecido.

· En el año 1997, un piso de 40 m² valía siete millones de pesetas, en 2000 valía 14 y, ahora, ya vale 28 millones.

· De las 400.000 viviendas vacías en toda Cataluña calculadas por censo del año 2001, 307.859 se encuentran en Barcelona.

· La Sociedad Pública de Alquiler, gestionada por el Ministerio de Vivienda, ultima acuerdos con los grandes fondos de gestión inmobiliaria, como BBVA, Santander, Sabadell, La Caixa... para la cesión de sus reservas de viviendas vacías y en alquiler. Muchas de ellas, o sea, esos bancos con beneficios millonarios, recibiran las bonificaciones establecidas por la Ley de la Vivienda, entre las cuales están los 6000 euros de rehabilitación. El fondo del Santander, de Emilio Botín – amigo de Zapatero,  recibiria unos 16 millones de euros por su bolsa de 8000 pisos disponibles.

· Continúa aumentando el número de viviendas vacías: según el censo del 2001 sólo a la provincia de Barcelona la cifra superaba los 300.000 (y ha continuado creciente con unos índices excepcionales). Según diferentes estimaciones, en Barcelona Ciutat esta cifra oscilaría entre los 70.000 y las 100.000 viviendas vacías o abandonadas; es decir, entre el 9,3 y el 13,3 % del número total de viviendas existentes a la ciudad.

Los ciudadanos y ciudadanas.

· Según el Estudio sobre Coyuntura Económica de Caixa Catalunya, la compra de un piso equivale hoy a una medía de 7 a 10 años de salario.

· En los últimos 4 años, Catalunya ha perdido més del 4% de población universitària, a pesar de su aumento. La causa, según 20 minutos, sería la necesidad de las familias de añadir un nuevo salario, aunque precario, a los bajos salarios paternos.

· El círculo vicioso de presiones, inestabilidad, miedo y angustia, así como la precarització de las condiciones de vida que impone la violencia inmobiliaria y urbanística no se pueden medir con cifras.

· En els últims 20 anys, la població resident a Barcelona s'ha reduït en un quart de milió de persones. Es calcula que entre el 70 i 80 % d’aquestes persones s’ha vist obligat a marxar de la ciutat i instal·lar-se a una distància de fins a 50 km perquè no trobava un pis assequible

· Sólo en el 2002 hubieron 3.675 desahucios a Barcelona. En la gran mayoría de los casos, de gente que ya no podía pagar el alquiler o el precio de su piso.

· Durante los últimos cinco años un millón de personas han presentado reclamaciones por lo que consideran timos o estafas en las compraventas de inmuebles. Según la OCU la indefensión del compradores total frente a las inmobiliarias.
Las Administraciones públicas.

· Los ingresos de la Generalitat procedentes del impuesto de transmisiones patrimoniales y de actos jurídicos documentados procedente de la compra-venta de inmuebles s’ha convertido el año 2004 en la tercera partida más importante de su presupuesto (en pos de los ingresos por el IVA y el IRPF).

· Entre el 2000 i el 2003 el Ayuntament de Barcelona ingreso 199.342.523 euros por la venda de suelo público.

· Un 26% de los ingresos de los Ayuntamientos provienen del negocio urbanístico. Aunque la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP) atribuye solo un 3% a la venta de suelo, a través de impuestos como el IBI, el Impuesto sobre Plusvalías, y el de construcciones, instalaciones y obras, el negocio urbanístico proporciona mayores ingresos que el estado central que aporta un 23% de los fondos con que se financian los 8.000 municipios del estado español.

· Un tercio de los billetes de 500 euros de la Unión europea circulan por España.

· Como dice el fiscal coordinador de Urbanismo, Antonio Vercher, "donde hay mucha construcción, hay más delincuencia". Por eso España es el lugar idóneo.



